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COMMISSIONE INTERCOMUNALE ANTIMAFIA E TUTELA AMBIENTE DEI COMUNI DEL SUD-OVEST 

MILANESE 
Verbale della riunione del 7 Ottobre 2024 

Ore 18:00 Sala consiliare del Comune di Buccinasco 
 

Sono presenti alla riunione: 
COMUNE DI ASSAGO: con delega del Sindaco il Consigliere Giuseppe Di Noia e la Consigliera Simona Piccolo 
COMUNE DI BUCCINASCO: il Sindaco Rino Pruiti 
COMUNE DI CESANO BOSCONE: il Sindaco Marco Pozza 
COMUNE DI CORSICO: con delega del Sindaco il Consigliere Gianluca Vitali e la Consigliera Luigina Spaccini 
COMUNE DI CUSAGO: con delega del Sindaco la Consigliera Elisa Canclini 
COMUNE DI GAGGIANO: con delega del Sindaco la Consigliera Valentina  Aceti ed il Consigliere Luca Nava 
COMUNE DI TREZZANO SUL NAVIGLIO: il Consigliere Fabio Bottero 
COMUNE DI ZIBIDO SAN GIACOMO la Sindaca e Presidente della Commissione Sonia Belloli e con funzioni di 
segretario il Consigliere Claudio Cimolino 
 
Alle ore 18:15, eseguito l’appello, la Presidente apre la seduta che tratterà il seguente o.d.g.: 

1. Nomina Vice-Presidente Commissione 

2. Aggiornamento ed informazione ai nuovi componenti sui lavori della Commissione 

3. Programmazione lavori ed incontri della Commissione 

4. Evento congiunto di sensibilizzazione 

5. Varie ed eventuali 

La Presidente, dopo i saluti del Sindaco ospitante Rino Pruiti, propone modificare la trattazione punti o.d.g. 
per meglio consentire ai nuovi componenti la conoscenza delle funzioni della Commissione (punto 2) che 
vengono dalla stessa riassunte rileggendo ed illustrando il regolamento della Commissione. Di seguito 
riassume il verbale della precedente riunione. 
Punto 1: Il Sindaco di Buccinasco propone che, anche in assenza di alcuni Commissari, si proceda 
all’elezione del Vice-Presidente per consentire alla Commissione un corretto svolgimento della seduta. Non 
essendovi contrari, la Presidente cede la parola al Commissario Fabio Bottero che aveva chiesto poter 
intervenire. Nell’intervento lo stesso Bottero propone come Vice-Presidente la Consigliera di Assago 
Simona Piccolo. Verificato dalla Presidente che non vi sono altre candidature si passa alla votazione. La 
Commissaria Simona Piccolo viene eletta all’unanimità dei votanti Vice-Presidente della Commissione. 
 
Punto 3: prende la parola Rino Pruiti che, ribaditi i problemi derivanti dalla lentezza burocratica 
nell’assegnare gli immobili sequestrati, relaziona l’Assemblea su iniziative di Città Metropolitana di Milano 
sui temi antimafia: verrà proposto un festival/momento di incontro e discussione sui temi legati alla mafia; 
Città Metropolitana si propone di collaborare  con i Comuni che la compongono sulle problematiche di 
gestione dei beni confiscati. La Commissione Antimafia Metropolitana è stata convocata dal Presidente 
Griguolo per il prossimo 15 Ottobre. Lo stesso Pruiti mette in evidenza che Regione Lombardia ha messo a 
disposizione dei Comuni interessati importanti fondi a supporto delle attività dei Comuni che, al momento, 
risultano poco utilizzati. Propone la costituzione di un “piano di zona” per supportare l’utilizzo comune tra i 
Comuni della nostra Commissione degli spazi con particolare riferimento a quelli destinati ai sevizi alla 
persona. Ribadisce l’importanza che i beni confiscati non devano rimanere vuoti ed inutilizzati. Questo 
piano di zona consentirebbe meglio come agire tra gli Enti per l’utilizzo dei beni a disposizione di ciascun 
Comune. 
La parola viene data dalla Presidente a Bottero (Trezzano S/N) che, anche portando ad esempio 
l’esperienza di Libera Masseria di Cisliano, propone che la Commissione si attivi chiedere a  Regione 
Lombardia una diversa distribuzione dei fondi a disposizione dei Comuni favorendo quelli più piccoli e la 
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possibilità di istituire uno sportello che metta a disposizione degli Enti la gestione dei fondi e la 
condivisione dei beni confiscati. 
Anche a tale proposito il Commissario Vitali (Corsico) ribadisce come molti, loro compresi, abbiano 
problemi sulla gestione dei beni confiscati anche perché spesso si tratta di spazi molto piccoli come 
monolocali e/o box. Propone che una nostra futura manifestazione possa svolgersi presso la Libera 
Masseria anche se questa realtà è fuori dal nostro territorio. Condivide con Pruiti la proposta di 
condivisione dei beni confiscati. 
La Vice-Presidente Piccolo concorda sull’idea di un piano di zona antimafia soprattutto a supporto dei 
piccoli comuni. 
 
Punto 4: la Presidente Belloli propone una programmazione degli eventi da discutersi in una prossima 
riunione da tenersi entro la fine del corrente anno. Propone di inserire tali eventi anche nell’ambito di 
manifestazioni/eventi programmati dai singoli Comuni e di lavorare per un evento condiviso da tenersi 
nella prossima primavera. 
Bottero annuncia un evento di Libera Masseria programmato per il prossimo 7 novembre alle ore 21 
invitando alla partecipazione. 
Il commissario Pozza (Cesano Boscone) introduce la necessità di far conoscere la Commissione 
Intercomunale Antimafia nelle scuole promuovendone scopi ed attività. 
 
Punto 5: anche a proposito di tutela ambientale, Bottero relazione sull’inquinamento prodotto da un 
possibile sversamento da parte di una azienda di inquinanti in una roggia che percorre territori di alcuni 
Comuni della nostra Commissione oltre che della Provincia di Pavia. Propone, verificati fatti e 
responsabilità la costituzione parte civile in eventuale processo da parte dei Comuni interessati. 
Di Noia (Assago) concorda con la precedente proposta di Bottero. Ritiene, inoltre, che la Commissione 
possa rendersi disponibile a supportare i diversi Uffici comunali nella gestione delle problematiche 
attinenti le materie di competenza della Commissione stessa.  
 
Non essendovi altro da discutere la Presidente Belloli chiude i lavori alle ore 19.20. 
 
f.to Il segretario verbalizzante      f.to La Sindaca di Zibido San Giacomo  
Consigliere Claudio Cimolino      Sonia Margherita Belloli 
 


